

„Istarska Rijec“

Glavni urednik: ...

ISTARSKA RIJEČ

Tjednik za pouku, gospodarstvo i politiku Istarskog naroda.

Oglašaji stoje 8 lira...

„Sinogom rta su male stvari, a nestogu sve pokvari“... Narodna poslovnica.

Nešto o općinama i podestatima po najnovijim reformama

Unutar državnih granica ima najvažnijih skupina ili kolektivnosti...

Reformama provedenim od fašističkog režima...

Autarkična bića mogu biti različiti vrste...

Općina ima da provede svoje zadatke različitom sredstvima...

Općinska vladna je sve to organizirano...

osobi sve funkcije uklopih općinskih organa...

Podestati su postavljeni za jednu općinu ili za više njih...

Podestati su imenovani za pet godina i oni upravljaju općinom...

Općinska konsulta (consulta municipale) koja ima samo savjetujućih karakter...

Šest članjama, imenovanih od prefekta...

Služba podestata i konsultara (članjama) besplatna...

Svega unitarnost fašističke državne ideologije nije mogla dopustiti da upravljaju općinama...

Intencija podestata uostalom nije ništa nova...

O nekojim drugim reformama pričat ćemo drugom prigodom.

ne i prerogative vladareve, jer se nije dan konstitucionalni zakon...

I tako od običnog privatnog udruženja postaje fašizam...

Zadnje zasjedanje sarlašnjeg parlamenta. Na zasjedanju senata...

Posljednja sesija ovog parlamenta bit će sazvana...

O nekojim drugim reformama pričat ćemo drugom prigodom.

Politički pregled

Izvjestaj načelnika vlade senatu velikom vijeću...

Interesu države i nacije. Takova skupština je potrebna...

Interesu države i nacije. Takova skupština je potrebna, da se dade jedinstveni pravac svim snagama...

Načelnik vlade posjećuje finansijske stražare...

Načelnik vlade posjećuje finansijske stražare. Načelnik vlade u Rimu...

Zabrano javno sabiranje za postradale od vulkana...

Zabrano javno sabiranje za postradale od vulkana. Načelnik vlade razlažio je okružnicu...

Naručite Koleđar Franina i Jurina za godinu 1929.



Domaće novosti

Rodjendan Nj. V. kralja. — Nj. Veličanstvo slavio je u nedjelju svoj 39. rođendan...

Općine Materija i Pograd pripojeno Kvarnerskoj pokrajini. «Gazzetta Ufficiale» objavila je...

Za konfederaciju Istre. Ministarsko vijeće je u svojoj sjednici na predsjednik odgo- vorio...

Flaglo poludio pa se izdvarario. Javljaju iz Opuzla da je dvadesetak dana bolovao od tifla seljaktinja Ivana Kmet...

Kretanje pučanstva u tršćanskoj pokrajini

Rođeni. — U septembru u gradu 286, u ostaloj pokrajini 193; ukupno 479; u oktobru u gradu 209, u ostaloj pokra- jini 201; ukupno 410...

Franina i Jurina



Pr.: Ti čes mi se, Jurino, smet za ono, što si to sada pitat.
Fr.: Mo ču, bas me j volja.
Pr.: Je t istina, da si oni pokojni dva brata Baštijani bili dvojčki?

zvane bogoslovnu školu. I znaš kega su tu našli? Biskupa Dobrilitu. On čija je to bil profesor.
Pr.: On je bil puno stariji od njih — to se zna?
Jur.: Jedno čestostaj let. Tu su se svi tri upoznali i ostali su do smrti naj- bolji prijatelji.

KOLENDAR FRANINA I JURINA ZA GOD. 1929.

Mnogi su ga već očekivali. Koga se čeka, taj obilno i dodje. Došao je ovo i naš koledar: ljep, urežen, u novom ruhu. Svi ga naši čitaoci pozna- ju iz prijašnjih godina, pa mu je to već dvojnaka preporuka...

Trgovca koledaru 3 lire, sa poštom

3.50. Cijeneva običan popust. Naru- čuje se na naslov: Amministrazione dell'«Istarska Riječ» - Trieste, Piazza Oberdan n. 1, a dobije se i u knjižara- ma: Steka u Trstu, via Milano 37; Tro- mašić u Opatici i Trbojević na Rijeci.

DOPISI

IZ RIJEKE.

Kiša. — Pustošene lave na Siciliji. I ljubi- mo se! - I opet Kanela. - Rijeseno pitanje ljepote. - One tri

Vise puta kad gledam, kako brat muzi na brata, susjed na susjeda, kako jedno se- lo radi protiv drugoga, kako jedan narod gleda da nastoji drugomu, na moguć, da se ne pitam? ... Kiša. — Pustošene lave na Siciliji. I ljubi- mo se! - I opet Kanela. - Rijeseno pitanje ljepote. - One tri

«Ja sam li dobro čuo?» pitao Bernabò... Tako je odgovorio Marcella. «Pa i o- pozi. Ključni, to važno to od vas, jer to je moje pravilo: iz vas van se hvate, moje govoru može je težiti, da vidite kako želite»...

stoga, «koje su već na polak na vješalima visile». Casca prihvatila. ««Što je ono? To će mi ostati do na kraj života! Što će mi život, što će mi sloboda, kad će pred svim narodom biti osramoćen? Kuda god pođje, bilo u Dalmaciju, bilo u Istriju, bilo u Gruziju, svakako će za tu stranu prahiti, bježati će pred njim poput vola»... Vitez postuša, dođuće nerado, nu ipak dočekaću čovjeka, koji zna, da njegov go- spodar na zasa Sale».

«A sad, k' vama» obrati se napokon voj- voda opeka k' Casca! «Na polak samo otroh sig. Što si vam ga vješala pritisla na čelo. Se sada ću te sasvim otrti. Imenujem vas profom. Vase će ime osada glasiti: Conte Belazzina. Jer ste ljepotu više cijenili, no vlastiti život»... «U svem grom imat čete zvijezdu, koja se ove po imena ljepooke božice ljepote; bit- će to zvijezda sa latinskim napisom Cy- rila. Bista li vam kazno; ne idite nikada stupite u našu službu, jer ja vas smatram ovjekom valjanim, a napokon ste i ple- nje. Nu ne mogu, a znate i sami zašto. Dajute dakle sretno u svijet. Conte Belaz- zina se baš horite zborom i tvorom za ljepo- tu»... Marcella Casca spusti glavu. A onda ga podvrat vitezki, poput onoga, koji se

rete, jer još iz dobe našeg pokojnog oca počeo zakon, po kojemu se izlaza i nevjera - sluga kazni doživotnom tammicom. Tu mu kazni imenito oprastan, ako mu sa smil- uduje. Ta i on je, ljep, mal, stasit, pa će vam za rjezo za to biti zahvalni nego li osorni, bezdušni Conte Belazza»... «Nasta duga stanka. «On čeka govori: kazniš promukla vještina. «A uzimljeni samno onoga, koji me je prije izabrao»... «A Guido, kad ga je vojvoda zaplato, nije ni časka okljevao. Ta znao je i predobro, da mu nema spasa»... «Pračena rugom i snajhebnu naroda, od- vede Alessandra Cortani zarutnika, kojega je nemudno dobla. Guido dođube nije bio Marcella, ali bolje ista nego ništa - a to bio je ipak muž»... «Osvani mi pogledi. Što ih je dobariva- la osoranom narodu, odsjevači su dijela- nica i nekini pohjedonosni žarom. «Napekon» kao da su joj odavale oči, enapok- nu — usprkos vašem nenilosrdnom, lutom neprijateljstvu»... «Conte Belazza pak otplovao je još iste godine u Pisu, gdje se je u službi republi- ke poper do visokih časti, te je uzo; za- zovu najljepšu djevojku toskansku, plavu Ereliju Yaminijevu, keer gradskog ka- pmeta. Od njega počie bogato i ugledno ka- petno, koje još danas cvate u Toskani i u Parni te je još nedavno podala kraljevini Italiji slavnog bojevnika i divnog pjes- nika».

